

■公告提示



中国医药限售股解禁

公司本次有限售条件的流通股上市数量为11959920股;上市流通日6月18日。

*ST得亨抵债资产将拍卖



吉林省信达拍卖有限公司等3家公司受辽源中院技术处及其他相关部门委托,对公司抵债资产依法进行公开拍卖,拍卖时间为6月25日。

东软股份下周更名“东软集团”



公司证券简称自6月16日起变更为“东软集团”。

晨鸣纸业确定H股发行价



公司首次公开发行境外上市外资股(H股)最终确定每股H股发行价格为9.0港元。

总裁刚辞任 方正科技即现大宗交易看点多

◎本报记者 何军

执掌多年的祁东风突然辞任方正科技总裁多少有些意外,而更让人意外的是祁东风辞职后第二个交易日,方正科技就发生了一笔数量高达2600万股的大宗交易,该笔交易是沪、深两市今年以来最大的一笔大宗交易。

上交所提供的数据显示,昨日,

广州一交易席位以每股4.95元的价格,购入了2600万股方正科技,涉及金额12870万元,卖出席位是中原证券郑州经三路营业部。

虽然证监会规范大小非减持解禁股以来,大宗交易时有发生,但是方正科技这笔交易仍然有太多看点。这不仅因为时点很特别,祁东风前脚离职,卖方后脚就开始抛售,更在于方正科技本来就是三

无概念股,早就是全流通的,股东减持不受新政约束,卖方通过大宗交易出售似乎有意在减少二级市场冲击。昨日,方正科技以跌停价收,收盘价为4.83元,低于大宗成交价。

从方正科技截至一季度末的前十大股东持股情况看,持有量超过2600万股的只有第一大股东北方方正集团有限公司和第二大股东方正

产业控股有限公司,其余大额持股大多为基金,其中最大的是上证50指数基金,持有1102.43万股。如果在此后两个月,没有股东增持方正科技使持股总数超过2600万股,那么此次大宗交易的卖方可能是方正集团或者方正控股。

由于祁东风是在离本届任期还有两年的情况下突然离职的,因此市场猜测方正科技的战略是否

会作重大调整。而代理总裁方中华(方正集团副总裁)上周末的表态似乎已经给出了答案:方正科技将按照客户类型划分组织架构,成立消费类产品事业群和行业客户事业群。

如果,此次大宗交易的卖方是方正集团或者方正控股,就意味着方正集团不仅要对方正科技层面进行整合,在股东层面也会进行调整。

福日电子 拟参与SST闽东定向增发

◎本报记者 彭友

福日电子今日公告称,公司股票于2007年5月21日起因存在需要论证的重大事项而停牌,该事项导致公司持续停牌期限超过一年。目前,公司可能参与SST闽东拟进行的非公开发行股票事宜,并正在对该事项进一步论证。该事项至今仍然存在重大不确定性,导致工作进展缓慢,并有可能对公司复牌后的股票价格产生较大影响和波动。

福日电子表示,鉴于公司股票停牌时间较长,且未取得重大进展,为了维护广大投资者权益,公司股票将于2008年6月11日10:30分起复牌。

创兴置业静待重大资产重组

◎本报记者 彭友

创兴置业今日公告称,因公司实际控制人陈榕生及其一致行动人计划对公司进行重大资产重组,公司股票于2008年6月11日开始连续停牌。

公司拟在本公告刊登后30日内按照《上市公司重大资产重组管理办法》及其他相关规定召开董事会会议审议重大资产重组预案,独立财务顾问将出具核查意见,公司股票将于公司披露重大资产重组预案后恢复交易。若公司董事会未能在上述期限内审议重大资产重组预案的,公司股票最迟将于7月11日恢复交易,并在公告后三个月内不再筹划重大资产重组事项。

TCL集团 子公司拟增发募资赎可转债

◎本报记者 徐锐

TCL集团今日公告称,控股子公司TCL多媒体(01070.HK)决定向包括TCL集团全资子公司TCL实业、TCL多媒体管理层(李东生、梁耀荣、袁冰等)和独立第三方投资者在内的投资者定向发行股份募集约12.06亿港元,以全数赎回TCL多媒体于去年5月向德意志银行发行的1.4亿美元、5年期的可转换债券。

根据发行方案,股份认购价为每股不低于0.315港元且不低于0.25港元。TCL实业拟认购不超过10.14亿港元的股份,其中以现金认购8.964亿港元。同时,TCL多媒体还将向TCL实业发行共计1.175亿港元的股份,以置换其在TCL实业的部分贷款。此次认购股份完成后,TCL实业持有TCL多媒体的股份比例将从39.49%增至55.02%-57.14%之间。

中国中铁 子公司中标50亿元工程

◎本报记者 彭友

中国中铁今日公告称,2008年6月6日,公司所属子公司中铁四局集团中标新建铁路南京枢纽南京南站站场及相关工程站前工程NJZQ-1标段和新建铁路南京枢纽大胜关长江大桥南京南站及相关工程NJ-3标段,中标价合计为50.9亿元,约占公司2007年中国会计准则下主营业务收入的2.84%。

据悉,新建铁路南京枢纽南京南站站场及相关工程站前工程NJZQ-1标段的中标价为24亿元,工期668日历天。该标段主体工程包括京沪高速铁路正线、沪汉蓉铁路正线、宁杭城际、宁安城际、仙西联络线、沪汉蓉高速联络线、宁杭联络线、动车走行线、南京南站站场(站房156米之外)。

新建铁路南京枢纽大胜关长江大桥南京南站及相关工程NJ-3标段,中标价为26亿元,工期为42个月。该标段位于江苏省南京市境内,北起大胜关长江大桥南引桥,南至秦淮新河特大桥桥群上海端桥头尾。

振华港机 获准抵免所得税近亿元

◎本报记者 彭友

振华港机今日公告称,根据《外商投资企业和外国企业购买国产设备投资抵免企业所得税有关问题的通知》及《关于企业技术创新有关企业所得税优惠政策的通知》,公司按上述规定购买的国产设备和部分技术开发费可抵免企业所得税。

据悉,公司日前完成2007年度企业所得税汇算清缴工作,上年度购买国产设备抵免企业所得税款以及部分技术开发费抵扣企业所得税款总计约9929万元,计入2008年当期损益。

第一落脚点

古井贡酒 停牌核查股价异动

◎本报记者 徐锐

昨日,深成指重挫逾8%,古井贡酒却逆势涨停。公司今日发布临时停牌公告称,由于公司股票连续三个交易日收盘价格涨幅偏离值累计达20%以上,公司正就股票交易异常波动情形向公司管理层、公司控股股东及实际控制人等进行必要的核查,特申请公司股票今日起停牌。

三爱富 资产重组正“走程序”

◎本报记者 彭友

三爱富今日公告称,公司于2008年6月4日发布了重大资产重组停牌公告,公司股票于当日停止交易,目前相关程序正在进行中,因此公司股票将继续停牌。

三爱富此前称,公司正在与大股东上海华谊(集团)公司筹划重大资产重组事宜。

中海集运子公司 5.6亿美元订购船舶

◎本报记者 彭友

中海集运今日公告称,公司全资子公司中海集装箱运输(香港)有限公司昨日在上海与上海江南长兴重工有限责任公司及中国船舶工业贸易公司签订订购8艘4250TEU集装箱船舶,总价约55984万美元。据悉,各船舶的代价将由中集香港以五期同等金额1399.6万美元分期付款。

两公司 公开增发有条件通过

◎本报记者 徐锐 彭友

鑫富药业和特变电工今日均公告,中国证监会发审委昨日审核了公司关于公开增发A股股票事宜,根据审核结果,两公司公开增发股票事宜获有条件通过。

*ST金泰“摘星” ST浪莎“脱帽”

◎本报记者 彭友

*ST金泰今日公告称,经公司申请并经上海证券交易所批准,同意撤销对公司股票退市风险警示的特别处理,公司股票于6月11日停牌一天,6月12日起恢复正常交易,公司股票简称由*ST金泰变更为ST金泰。

ST浪莎公告称,经向上交所申请并获批准,同意撤销对公司股票交易实行的其他特别处理。公司股票6月11日停牌一天,自6月12日起恢复交易,公司股票简称由ST浪莎变更为浪莎股份。

丹化科技被挪巨资追讨两月仍无果

◎本报记者 初一

虽然周正毅已“吐”出挪用的逾2亿元资金,但丹化科技何时才能拿到这笔属于自己的巨款,现在看来仍是个未知数。

丹化科技今日公告称,公司要求返还被周正毅挪用资金一事目前仍无实质性进展,这已是该公司近两个多月来第五次就上述同一事项发布提示性公告。每次我都满怀希望,最后却总看到令人失望的结果!昨晚,丹化科技的一位小股东在上海证券交易所网站打开这则公告后如是说。

根据上海市第二中级人民法院对周正毅案的一审判决书,周正毅已将其挪用的丹化科技前身英雄股份的资金2.065亿元在案件一审期间向法院退出。今年1月21日,上海市高级人民法院依法对周正毅案作出终审裁定,维持一审判决。3月25日,丹化科技向上海市二中院提交了要求返还上述被挪用资金的书面报告,但此事至今没有下文。

记者日前在网上查询到了周正毅案的一审判决书。透过这份判决书,可以清晰地看到“问题富豪”周正毅当初如何大玩空手套白狼,用英雄股份的资金收购了英雄股份的股权。2002年11月,周正毅指使其委派到英雄股份的高管,以虚构英雄股份向上海市金山区亭林镇对外经济发展公司买地的



名义,把英雄股份的1亿元资金划到金山亭林公司,再转到其旗下农产化公司的账上。此外,农产化还向上海英雄实业有限公司借款1.065亿元,终于筹齐了2亿元的股权转让金。2003年4月,周正毅再次策划,由英雄股份时任总经理等人擅自将英雄股份1.065亿元资金划到农产化公司账上,用于归还英雄实业借款。

实际上,丹化科技此前已采用诉讼手段追讨占款。其中,针对农产化公司于2003年直接占用公司的1

亿元款项,丹化科技在提起的民事诉讼中胜诉,但因被告没有可供执行的财产,不得不中止执行。

对丹化科技来说,2.065亿元意味着什么?丹化科技2007年年报显示,当年实现归属于母公司所有者的净利润0.77亿元,期末归属于母公司所有者权益2.059亿元。上述2.065亿元被挪用资金是其净利润的近3倍,相当于公司全部净资产!为了这笔被挪用的巨款,上市公司急,中小股东更急。在今年3月20日召开的股

东年会上,就有丹化科技的小股东手持周正毅案的判决书,要求公司立即追回被挪用资金。

现在,距周正毅案终审裁定已过去了近5个月时间,法院对丹化科技的这笔被挪用资金有没有个说法呢?日前,记者特地为此致电上海市二中院,找到了在周正毅案一审判决书上签字的审判长。但是,这位审判长拒绝了记者登门拜访的请求,并在电话中一概以“无可奉告”应对记者提出的任何问题。

价格倒挂 一批公司再融资实施陷窘境

◎本报记者 陈建军

由于股价已经低于再融资预设上限价格,而且差距不断拉大,部分获准公司难以在有效期内按既定计划实施再融资的概率不断增大。业内人士认为,对于那些价格还没有倒挂的公司,只有抓紧推进才能确保再融资按计划成功实施。

按照宝钢股份的公开增发计划,其拟增发不超过35000万股,募集不超过75亿元资金,但宝钢股份的股价昨日收于14.18元,已较其

公开增发的预设价格上限低了30%以上。更麻烦的是,太钢不锈是2月14日正式收到中国证监会许可公开增发文件,其此次公开增发的6个月有效期正在不断逼近。

虽然福星股份公开增发实施离有效期的时间比太钢不锈要长,但其7.31元收盘价与公开增发预设的15.56元价格上限相差的幅度远远大于太钢不锈。按照福星股份3月28日获中国证监会发审委通过的增发方案,其计划增发不超过1.8亿股,募集资金不超过28亿元。

福星股份的倒挂价差还不是最大的。按照公开增发不超过1.2亿股最多募集33亿元资金推算,栖霞建设增发价格的预设上限是27.5元,是昨天10.92元收盘价的251.38%。此外,中国国航和冠城大通10.99元和9.18元收盘价,也离21元和16.7元左右的公开增发预设价格上限越来越远。

目前,张江高科、首旅股份、济南钢铁等再融资获准公司也存在这种价格倒挂现象,而合加资源、大族激光等也可能很快跻身它们之中。合加资源、大族激光昨天分别报收

于15.8元和11.32元,略高于15.23元和10.85元的公开增发预设价格上限。截至昨天收盘,再融资获准公司中,只有开深股份收盘价还远高于增发价格的上限。

由于股市的持续走软,那些再融资获得中国证监会发审委有条件通过的公司同样面临着严峻的考验。业内人士认为,只有加快推进再融资进程,跑赢股价下跌速度,才能确保再融资按计划成功实施,否则也将面临类似上述公司的尴尬境况。

万向硅峰IPO在即 “万向系”再添成员

◎本报记者 彭友

万向集团旗下又一家公司即将登陆A股。

尽职调查已经完成。5月30日,公司通过了浙江证监局的辅导验收。“万向硅峰电子股份有限公司一位人士昨日对记者表示。

今年3月底,万向硅峰开始向监管部门申报材料。上述人士称,公司目前正同时进行两项动作,其一是配合各中介机构进行内核,其二是配合环保核查。如果通过环保核查情况公示,万向硅峰下一步将向中国证监会报送材料,正式开始IPO之旅。

公司聘请的券商是长江证券,

会计师事务所是浙江东方会计师事务所,律所是德恒律师事务所。”该人士透露说,整体而言,上市工作进展比较顺利。

据了解,万向硅峰此番IPO,所募资金主要用于投向公司硅电子产业基地直径150mm~300mm集成电路级硅单晶片生产线项目,年产100吨直径100mm~200mm硅片生产线项目和年产100吨硅单晶片生产线设备更新项目。

记者昨日从浙江省环保局获悉,上述项目的环评报告已经通过了开化县环保局的审批,衢州市环保局和开化县环保局已对该公司近三年的环保情况出具了审查意见。目前,该项目正处于浙江省环保局的“环保核查公示”阶段。

据介绍,万向硅峰主要从事半导体硅单晶材料的研发、生产和销售,主要产品为硅单晶及硅切割、磨片和抛光片等,属于电子信息产业中的微电子行业。目前股份公司只有一个实体,共有两个厂区,分别是位于浙江开化县县城老镇的老厂区和开化县工业园区内的新厂区。

2002年,万向硅峰被万向集团收购。该公司所生产的太阳能硅片先后用在了“神舟五号”、“神舟六号”和“嫦娥一号”上。

公开资料显示,2007年,万向硅峰完成销售收入3.7亿元,与2006年同期相比增长60%;利润总额比2006年同期增长76%;净利润同比

增长80%。

万向之所以收购硅峰电子,是基于对整个硅行业的看好。”一位知情人士昨日对记者表示。据透露,除万向硅峰外,万向此前还与国内不少其他同类企业有过接触或谈判,但因种种原因而无果。

除了启动万向硅峰的IPO之外,万向在资本市场还有诸多动作。目前万向已控股五家上市公司:万向钱潮、万向德农、承德露露、兔宝宝、S*ST兰宝。

此外,万向还通过旗下的万向财务参股浙商银行、民生人寿、瑞贝卡等,通过旗下的通联资本参股北纬通信、方正电机、海利得等。庞大的“万向系”已然成型,而又庞然大形。